17. Kleiderpflege. Wo bedeuten die Beschreibungen zum Symbol das Gleiche?

1) der Artikel kann lauwarm gebiigelt werden;
2) der Artikel lésst sich lauwarm biigeln;

3) der Artikel ist lauwarm zu biigeln;

4) man kann diesen Artikel lauwarm biigeln.

a)l, 2; 0)1,2,3; B)1,2,3,4; r)1,3,4.
18. Zu welcher Richtung gehort dieses Bild? Finden Sie die richtige Beschreibung:

a) Die Kiinstler des klassizistischen Stils malten gern
griechische Statuen und sammelten in der antiken Kunst
ithr Vorbild. Wenn sie die lebenden Menschen malten,
hatten sie oft antike Kleider an.

0) Dieser Stil erschien Ende des 19. Jahrhunderts. Wenn
man die Bilder der Impressionisten betrachtet, sicht man
anfangs nur farbige Flecken. Beim genaueren Betrachten
erkennt man Gegenstinde und Menschen. Die Kiinstler
sagten, dass sie auf solche Weise ihre Eindriicke malten.
B) Alle Gemélde bestanden aus einfachen Formen —
ein Apfel war ein eine Kugel, ein Haus war ein Kubus,
ein Baum war ein Zylinder. Auch Menschen malten
die kubistischen Maler aus verschiedenen geometrischen
Figuren. Der Betrachter konnte nicht immer verstehen,
was der Kiinstler eigentlich gemalt hatte.

r) In ihren Bildern stellten die Kiinstler die Gegensténde
ganz einfach dar. Primitivistische Bilder sind den Kinderzeichnungen dhnlich.

19. Was bedeutet der Phraseologismus den inneren Schweinehund iiberwinden?
Versuchen Sie aus dem Kontext zu verstehen: Ich weifs, dass du das nicht willst,
aber tiberwinde deinen inneren Schweinehund und hilf deiner Mutter endlich:

a) man soll seine negativen Charakterziige (z. B. Passivitit, Faulheit) bekdmpfen,
um das Richtige zu tun;

6) man soll Haustieren das Futter geben;

B) man soll beim Haushalt helfen;

r) man soll den Verwandten (z. B. der Mutter) helfen.

20. Seine Figur gehdrt zur Adventszeit. Er begleitet den Heiligen Nikolaus.
Wihrend der Nikolaus die braven Kinder beschenkt, werden die unartigen
vom ihm, dem bdosartigen Widerpart des Nikolaus, bestraft. Vielerorts wird heute
noch den kleineren Kindern mit Spriichen wie «wenn du nicht brav bist, kommt
der __ und nicht der Nikolaus zu dir» damit gedroht, damit sie sich wieder
brav verhalten. So ist das teilweise in Bayern und Tirol heute noch tiblich.

Wie heif3t er?

a) der heilige Martin;
0) der Krampus;

B) der heilige Nepomuk;
r) der Weihnachtsmann.

. Diese Blume symbolisiert eines der wichtigsten Feste
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. Welches ist das gro3te Bundesland?

a) Niedersachsen;
0) Nordrhein-Westfalen;

B) Bayern;
r) Baden-Wiirttemberg.

. Was kann man nicht erfinden?

a) den Dieselmotor;
0) das Thermometer;

B) die Elektrizitét;
r) das Telefon.

. Ergénzen Sie:

Wenn ich jetzt Urlaub hdtte, ___ ich nach Spanien fahren.

a) wire; 0) wurde; B) hitte; r) wiirde.

. Welche Gruppe von vorgeschlagenen Wortern kann das Wort « Tomatey fortsetzen?

B) rund, rot, Salat, Sof3e;
r) viele, rot, schenken, Rosen.

a) Obst, griin, blau, Wein;
0) rund, dick, Baum, hoch;

. Welches Haustier, das urspriinglich vom Wolf und/ oder Schakal abstammt,

1st in Deutschland besonders beliebt?

a) Katze; B) Hamster;
6) Hund, r) Meerschweinchen.

3aBaanHd Ha 4 0aan

. Welcher Satz hat die gleiche Bedeutung?

Nach dem Studium arbeite ich entweder ein Jahr in Edinburgh oder in Mailand.

a) Nach dem Studium arbeite ich ein Jahr in Edinburgh und in Mailand.

6) Nach dem Studium arbeite ich ein Jahr in Edinburgh oder in Mailand.

B) Nach dem Studium arbeite ich ein Jahr nicht in Edinburgh und nicht in Mailand.
r) Nach dem Studium arbeite ich ein Jahr in Edinburgh und nicht in Mailand.

Deutschlands. Wie heil3t sie?

a) Osterblume;
0) Weihnachtsstern;

B) Pfingstenbliihte;
r) Silvesterwunder.




10.

11.

12.

Ergénzen Sie:
Das Tuberkulosebakterium hat ... entdeckt.

a) Rontgen; 0) Koch; B) Pasteur; r) Sauerbruch.
Was hat nichts mit Umweltproblemen zu tun?
a) Abgase; 0) Smog; B) Miill; r) Drogen.

In der Anzeige fehlt ein Wort, ergénzen Sie es:

HERZLICH WILLKOMMEN
BEIM ,ZIRKUS GLUCKSPILZ"
Erleben Sie unsere bunte Welt voller
Artisten, Tiere und Illusionen.
Einmaliger Hohepunkt der Show: unser ___
Clown Pipo.

0) fliegt;

In der folgenden Geschichte sind die Teile durcheinander geraten. Ordnen Sie
sie wieder in der richtigen Reihenfolge. Bestimmen Sie, wo die Reihenfolge
richtig ist:

a) geflogener; B) geflogen; r) fliegender.

Drei Kranzkuchen und ein Kringel

1) Er kaufte einen dritten und af ihn ebenfalls. Und auch jetzt war sein Hunger
nicht gestillt.

2) Ein Bauer hatte einen Wolfshunger. Er kaufte einen grofien Kranzkuchen und
af ihn auf. Er hatte immer noch Hunger.

3) Der Bauer schlug sich an den Kopf und sagte: «Was bin ich doch
fiir ein Narr! Nun habe ich ganz umsonst das Geld fiir die Kranzkuchen
hinausgeworfen. Mit dem einen Kringel hdtte ich anfangen sollen!»

4) Er kaufie noch einen Kranzkuchen und afs auch den. Und immer noch hatte er Hunger.
5) Da kaufte er sich Kringel. Und kaum hatte er den ersten gegessen, war er satt.

a)2—-1-3-4-5; B)2-5-1-3-4;
0)2-4-1-5-3; r)2-4-1-3-5.
Ergénzen Sie:

— Bernd war gestern einfach unmoglich, findest du nicht?
—Ja. ___ ldnger ich tiber sein Verhalten nachdenke, __ wiitender werde ich.

a) zwar ... aber;
0) entweder ... oder;

B) je ... desto;
r) sowohl ... als auch.

13.

14.

15.

16.

Das ist ein Text einer sehr beriihmten umgedichteten deutschen Ballade.
Lesen Sie die Parodie, raten Sie, wie sie heil3t:

Wer rattert so spdt durch Nacht und Schnee?

Das ist der Vater mit der BMW.

Der Sohn sitzt im Beiwagen sicher und warm,

der Vater fahrt Zickzack, dass Gott sich erbarm.
«Mein Sohn, was birgst du so bang dein Gesicht?»
«Siehst Vater du den Laternenpfahl nicht? »

«Das Pfihlchen, das kleine, wozu das Geschrei?»
Und schon saust er um Haaresbreite vorbei.

a) «Der Handschuhy, Friedrich Schiller;
0) «Lorelei», Heinrich Heine;
B) «Erlkonig», Johann Wolfgang von Goethe;
r) «Der Kampf mit dem Drachen», Friedrich Schiller.
Ergénzen Sie:
Ich habe Hunger, aber keine Zeit zum Kochen. Ich ... eine Pizza ... .

a) mir ... bringen lassen;
0) bringe mir ... lassen;

B) lasse mir ... bringen;
r) lassen mir ... bringen.

In diesem kleinen Text {iber die Schweiz gibt es sowohl logische, als auch

grammatische Fehler. Wo stecken sie?

1) AuPer Deutsch spricht man in der Schweiz noch Franzosisch und Spanisch.
2) Die Schweiz besteht aus Bundeslindern. 3) Touristen, Alpinisten und
Wintersportler besucht die Schweiz gern. 4) Die Schweiz ist ein Hochgebirgsland.

a) 1,2; 6) 3, 4; B) 1,2, 3; n1,2,3,4.
3aBaaHud HA 5 0aJiB

60 Prozent der Deutschen sprechen einen Dialekt. Die Verstindigung zwischen
den Dialektgruppen ist oft schwer. Jetzt lesen Sie einen Satz in einigen
deutschen Dialekten (die Bedeutung ist in allen Sitzen gleich):

Ick heb di leev (Ostfriesisch); Ig lidbd di (Berner-Deutsch);
Isch hann disch lieb (Saarlédndisch); Ich hoan dich geer (Elsdssisch);
Isch liebdsch (Sachsisch); Du gfillsd mer (Frankisch);
Ch'ha di gdarn (Schweizerdeutsch); Isch habb disch libb (Hessisch);
1 mog di ganz arg (Schwibisch); Ick lieb dir (Berlinerisch).

1 lieb di (Bayrisch);

Versuchen Sie zu erraten, was die Sprecher sagen:

a) die Sprecher sagen, dass sie sich schlecht fiihlen;
0) die Sprecher driicken Liebe und Sympathie aus;
B) die Sprecher fragen nach der Zeit;

r) die Sprecher sind bose.



